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Καταργούνται οι περιορισμοί στις
διαπεριφερειακές μετακινήσεις, πως θα γίνονται
τα ταξίδια στα νησιά

2021/05/13 07:45 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Σταδιακά θα γίνει η επιστροφή στην… κανονικότητα. Από αύριο, 14 Μαΐου, η Ελλάδα
ανοίγει τις «πύλες» της στον τουρισμό και αυτό, συμπαρασύρει την άρση αρκετών
περιορισμών.

Καταργούνται οι περιορισμοί στις διαπεριφερειακές μετακινήσεις, αυστηρές 
προϋποθέσεις για ταξίδια (είτε με πλοίο είτε με αεροπλάνο) στα νησιά.

Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια χθεσινής συνέντευξης Τύπου, τα αρμόδια κυβερνητικά
στελέχη αναφέρθηκαν στα ακόλουθα:

-Η απαγόρευση κυκλοφορίας μετακινείται πλέον στις 00.30 το βράδυ.

-Καταργούνται τα μηνύματα προς το 13033 και το 13032, όπως και οι περιορισμοί
στις διαπεριφερειακές μετακινήσεις.

-Το λιανεμπόριο επιστρέφει από τις 14/5 στη λειτουργία με τα υγειονομικά
πρωτόκολλα χωρητικότητας 1 πελάτη/25 τ.μ., χωρίς πλέον το click-in-a shop ή το
click away.

-Για λίγο αργότερα μετατίθεται η επαναλειτουργία των βρεφονηπιακών σταθμών
(17/5), των θερινών κινηματογράφων (21/5), των ανοιχτών πολιτιστικών χώρων
(28/5).

Επίσης από τον Ιούνιο θα γίνονται γάμοι και βαφτίσεις σε εξωτερικούς χώρους με
ανώτατο όριο τα 100 άτομα. Όλο το Μάιο, τέλος, θα εξακολουθήσει η απαγόρευση
της ζωντανής μουσικής στα καταστήματα εστίασης.

Έλεγχοι στις τουριστικές «πύλες»
Όπως επισημάνθηκε, από την 1η Ιουνίου τίθεται σε παραγωγική λειτουργία το
ευρωπαϊκό πράσινο πιστοποιητικό για την διευκόλυνση των ταξιδιών σε όσους έχουν
εμβολιαστεί ή φέρουν αρνητικό τεστ.



Ταυτόχρονα, με τον προηγμένο αλγόριθμο EVA θα συνεχίσουν οι στοχευμένοι
δειγματοληπτικοί έλεγχοι στις πύλες εισόδου της χώρας μας, αναλόγως του
επιδημιολογικού φορτίου της χώρας προέλευσης κάθε επισκέπτη.

Προϋποθέσεις διαπεριφερειακών μετακινήσεων, τι
ισχύει για τα ταξίδια σε νησιά
Προκειμένου να προστατευτούν τα νησιά κατά τον επόμενο ενάμιση μήνα, θα
εφαρμοσθεί από τις 14 Μαΐου, η ελληνική εκδοχή του «πράσινου πιστοποιητικού».

Συγκεκριμένα όποιος επιθυμεί να ταξιδέψει προς και από τα νησιά (με εξαίρεση τη
Λευκάδα και την Εύβοια), είτε ακτοπλοϊκώς είτε αεροπορικώς, θα πρέπει με την
κράτηση του εισιτηρίου του:

-να διαθέτει είτε πιστοποιητικό εμβολιασμού (14 ημερών μετά τη δεύτερη δόση),

-είτε αρνητικό pcr test 72 ωρών,

-είτε rapid test 24 ωρών,

-είτε self test 24 ωρών.

Ο έλεγχος των παραπάνω θα πραγματοποιείται υποχρεωτικά από τις αεροπορικές 
και τις ακτοπλοϊκές εταιρίες, και υπόχρεοι θα είναι όλοι οι ημεδαποί και
αλλοδαποί ταξιδιώτες άνω των 5 ετών.

Αναλυτικά, η δήλωση των self test θα πρέπει να γίνεται στην πλατφόρμα self-
testing.gov.gr ενώ όσοι προσέρχονται σε δημόσιες και ιδιωτικές δομές για PCR ή
rapid τεστ αντιγόνου θα πρέπει να ζητούν την ψηφιακή βεβαίωση με το αποτέλεσμα
του τεστ.
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